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Del 1

1. Vid betyg G pd KTR4 erhdller man automatiskt maximala 3 p pd denna bonusuppgift.
Ange i sd fall "Bonus” i stdllet for ett kryss i rutan fér denna uppgift pa forsdttsbladet.

a) Los ekvationssystemet:

x+y+z=-1
x+y—z=3
xX—y+z=-9

x=-3
Svar:{y =4
z=-2

b) Los olikheten:

Losningstips: Faktorisering och teckenstudie ger x € [—3,2[ U [3, oo].

¢) Forklara vad snittet av tvd disjunkta mdngder motsvarar.

Svar: Tva disjunkta mangder dr detsamma som tva atskilda mangder och snittet
(6verlappningen) blir dirmed tomma mdngden.

3p



a. Los olikheten

5 1
4 _ ~ .2 -
X 4x +4|>0

Losningstips: Absolutbeloppet ar storre an noll for alla x-varden forutom
parentesens nollstillen da det blir lika med noll.
Nollstdllena finner man exempelvis genom

variabelskiftet t = x? foljt av kvadratkomplettering:

x = t1lellerx = i%

Svaret blir "alla reella tal forutom dessa nollstallen” - alltsa
11

x e]—oo,—l[u]—l,—%[u]— E,E[U]%,I[U] 1, oo|.

b. Kommentera féljande implikationen nedan - ar den ratt/fel och varfoér?
x € [40,60] = x € ]30,70]

Losningstips: Om en person ar 40 till 60 ar gammal (inklusive granserna) medfor
det att personen garanterat dr inom aldersintervallet 30 till 70 ar - darmed ar
pastaendet korrekt, dven om det ger "sdmre precision”.

3p

Del II

3. Vid betyg G pa KTR5 erhdller man automatiskt maximala 3 p pd denna bonusuppgift.
Ange i sd fall "Bonus” i stdllet for ett kryss i rutan fér denna uppgift pa forsdttsbladet.

Los ekvationerna

a)
sin2x + cosx =0
Losningstips: Sinus for dubbla vinkeln och faktorisering ger
X =§+nnellerx = —%+n2nellerx =7§+n2n , NEZ
b)
2In(x+3)=0

Losningstips: Tredje logaritmlagen och invers funktion ger en
andragradsekvation x? + 6x + 8 = 0
med rotterna x = —4 eller x = —2 vara endast x = —2 duger.



(e* — 1)(x% — 25)(In(x — 3)) (% ~arctanx) = 0

Losningstips: Ekvationen ar redan faktoriserad och faktorerna har nollstéllena
x = 0,x = +5, x = 4 respektive x = 1 men logaritmens krav x > 3 gor att
endast x = 5 eller x = 4 duger.

3p

4. Funktion och invers

a) Bestim inversen f~1(x) med tillhérande definitions- och virdemingd och skissa
kurvorna fér f(x) och f~1(x) i ett gemensamt koordinatsystem om

flx)=x2-16, x €]—0,0]

Svar: f~*(x) = —Vx + 16, Df-1 = [-16,00[, V-1 = |00, 0]

\
|

b) Bestidm inversen f~!(x) med tillhérande definitions- och virdemingd och skissa
kurvorna fér f(x) och f~1(x) i ett gemensamt koordinatsystem om

f(x) =In(x —3)

Svar: f71(x) = e* + 3, Dg-1 = ]—00,00[,Vp-1 = |3, 0]



. ! 3p

Del III
5. Vid betyg G pa KTR6 erhdller man automatiskt maximala 3 p pd denna bonusuppgift.
Ange i sd fall "Bonus” i stdllet for ett kryss i rutan fér denna uppgift pa forsdttsbladet.

Los ekvationerna och svara pa rektangular form:

a)
4z —24i =7+ 12— 4i
Losningstips: Real- och imaginardel studeras separat och man far z = 4 + 4i
b)
2z* + 72 = 10z
Losningstips: Lt t = z2. Sortering och kvadratkomplettering ger rotterna
z = 12i eller z =43
<)

473 — 256i =0

Losningstips: Division med 4, polar form, De Moivre ger

z = —4i eller z = +2V3 + 2i

3p



6. Blandat

a) Visavad som hdander med argumentet och absolutbeloppet hos alla komplexa tal

z vid f6ljande division:
z

V2 ++2i

z rel?
.= T
V2+v2i 207

argumentet minskar % och absolutbeloppet halveras.

Lé . R _ _ 1 i(v—E) .
osningstips: == Ere 4/ visar att

b) Visa med hjalp av Eulers formler att

cos? v —sin? v = cos 2v

Lednin . COSZ ; Sinz b eiv+e—iv eiv+e—iv eiv_e—iv eiv_e—iv -
& T2 2 2i 20
elZU + 6—1217
=———=ccos2v

c) For vilka komplexa tal z giller foljande likhet:
|z] + 14 + 4i| = |z + 4 + 4i]

Svar: Alla z som har ett samma argument som 4 + 4i - alltsd z med argumentet %.

Ovriga z ger ett storre vansterled enligt triangelolikheten.

3p



